

Курлебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 146 (3537)

ПЯТНИЦА, 31 декабря 1943 года

Цена 20 коп.

Забота о детях воинов — наш священный долг

Война нарушила мирную, счастливую жизнь наших детей. Непередаваемые мучения и горе принесли гитлеровские людоеды нашим ребятам. История еще не знала жестокостей, подобных тем, которые творят над детьми дьявольские немецкие звери во временно оккупированных ими советских районах. Тысячи и тысячи детей потеряли свои семьи, своих родителей.

Наш долг — возратить этим ребятам радостное детство, сохранить их здоровье, воспитать их для Родины.

Особой заботой в нашей стране окружены дети бойцов и офицеров Красной Армии. Путевки в детские сады и ясли, в пионерские лагеря и на оздоровительные площадки, места в детских домах и интернатах предоставляются в первую очередь детям воинов.

Уверенность в том, что дети их окружены вниманием, помогает бойцам и командирам Красной Армии в трудный час сражений, воодушевляет их на новые подвиги.

Общественные организации и трудящиеся нашего города также проявляют всемерную заботу о детях фронтовиков. Сотни детей защитников Родины воспитываются в яслях, детских садах, Савастейском детском доме. Здесь они окружены материнской лаской и любовью.

Нашлись и в нашем городе патриотки, которые взяли на воспитание осиротевших детей. Таковыми являются тт. Названова, Сидорова и другие.

Городской отдел социального обеспечения семей военнослужащих оказывает помощь в первую очередь детям. Только в текущем году выдано для детей 498 штук детского платья, 653 штуки белья, 401 пара кожаной обуви, 275 пар валенок. Только за сентябрь особо нуждающимся детям выдано бесплатно различных товаров на 6 000 рублей.

Комсомольцы и пионеры также заботятся о своих маленьких братьях и сестрах. Комсомольцы участвовали в воскресниках, заработанные средства от которых были перечислены в фонд помощи детям освобожденных районов. Только комсомольской организацией завода им. Кирова перечислено в этот фонд 1.195 рублей. Тимуровцы пионерских дружин, посещая семьи фронтовиков, играют с детьми, делают им игрушки. Замечательным делом является инициатива пионеротряда, где вожатый Велитченко (шк. № 11), который взял шефство над детсадом № 8.

Забота о сиротах и детях фронтовиков, об их здоровье, быте, учебе, воспитании — наш священный долг.

Шестая домна магнитогорского комбината выдала первую плавку

МАГНИТОГОРСЬ, 27 декабря. (ТАСС). 25 декабря шестая домна Магнитогорского комбината имени Сталина выдала первую плавку.

Шестая домна — самая мощная в Союзе — будет давать чугуна больше, чем все уральские предприятия дореволюционной России. Магнитогорцы построили новую печь в исключительно короткий срок — за восемь месяцев. Высокие темпы достигнуты благодаря широкому применению механизации, ведению монтажа конструкций укрупненными элементами весом до 20 тонн и огромному производственному подъему среди рабочих и инженеров. Например, монтажники 9-го стройуправления (начальник тов. Качанов) смонтировали все оборудование машинного зала за 70 дней.

Печь сооружена по проекту

Гипромеза. Ее конструкция отличается некоторыми усовершенствованиями.

В эксплуатацию вступили также бункерная эстакада, железнодорожные пути для вывоза чугуна и шлака и другие сооружения.

На строительстве было занято 5.000 рабочих. Активное участие в нем принимала молодежь. Руководили строительством управляющий трестом «Магнитстрой» Наркомчермета тов. Данишиц и главный инженер тов. Гуревич.

Председатель Правительственной комиссии по приемке шестой домны академик П. П. Бардин дал высокую оценку качеству работы строителей и монтажников.

Шестая домна, над строительством которой шефствовал комсомол, названа в честь этого комсомольской.

Трудовой подъем на выполнении важного заказа для Сталинграда

Почему завод им. Кирова задерживает доставку металла?

Товарищ Сталин в докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказал: «Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок».

Желаю делом ответить на призыв товарища Сталина, коллектив завода металлоконструкций взял на себя обязательство успешно выполнить в декабре и первом квартале 1944 г. большой и почетный заказ для восстановления Сталинградского тракторного завода. Своим обязательством коллектив выполняет с честью. Реализовав ноябрьскую программу на 100 с лишним проц., коллектив с хорошими показателями заканчивает и декабрьское задание.

Стахановцы завода показывают высокие образцы труда на выполнении важного заказа. Стахановец-электросварщик тов. Маслов изо дня в день дает 140—175 проц. нормы. На общем собрании он заявил: «Пусть нас, электросварщиков, администрация цеха обеспечит бесперебойной работой и инструментами, а мы еще больше увеличим производительность и задание для Сталинградского завода выполним в установленные сроки».

Стахановец, бригадир клепальщиков тов. Румянцев выполняет

нормы на 120—140 проц. Он заявил, что приложит все силы, чтобы выполнять и перевыполнять возложенные на него задачи. Стахановец-сверловщик т. Серов выполняет нормы до 158 проц., стахановец-разметчик т. Чулаков — до 195 проц. Число выполняющих и перевыполняющих дневные задания растет с каждым днем.

Задача партийно-хозяйственного руководства завода закрепить этот трудовой подъем, шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование и добиться того, чтобы на заводе не было невыполняющих нормы. Есть все основания заявить, что коллектив завода металлоконструкций досрочно выполнит важнейшее задание по изготовлению продукции для СТЗ, но нам требуется помощь.

Народный Комиссар обязал директора завода им. Кирова тов. Скляба оказать эту помощь заводу металлоконструкций — бесперебойно снабжать необходимым количеством металла. Однако металл поступает пока в недостаточном количестве. В чем дело? Почему завод им. Кирова не выполняет приказа Наркома и задерживает выполнение важнейшего заказа для Сталинграда?

В. СВИСТУНОВ, секретарь парторганизации завода металлоконструкций.

Механический цех досрочно выполнил годовую программу

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического цеха завода им. Кирова, воодушевленный успехами нашей доблестной Красной Армии, работая высокопроизводительно, 28 декабря выполнил годовую программу, превысив выпуск продукции против 1942 года на 26,9 проц. Задание по заготовке и вывозке дров в декабре также выполнено.

Горя желанием отдать все силы на помощь фронту во имя победы над гитлеровскими захватчиками, наш коллектив в новом 1944 году будет работать еще более высокопроизводительно.

С. Юшков, нач. механического цеха.
В. Щебров, секретарь парторганизации.
П. Зуев, председатель цехкомитета.

В течение 29 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них населенные пункты Козлы, Короли, Заборцы, Лосвида, Боровня, Угляны, Красный Двор.

Войска 1-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешно развивать наступление и овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхив, городом и железнодорожной станцией Сквир, а также заняли более 250 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Чигири, Купище, Белошицы, Ковали, Крапивня, Небиж, Салы, Селец, Жадьки, Бражинка, Выдыбор, Горбулев, Андреев, Бежев, Слипчицы, Торчин, Каменный Брод, Старосельцы, Гуменики, Студеница, Стрижевка, Левков, Волосов, Старая и Новая Котельня, Красовка, Белополье, Радзивилка, Вернигородок, Малая Чернявка, Малые Ижгурцы, Карабчеве, Веховня, Кривошанцы, Крыловка, Селезеневка, Краснолесье, Виницкие Ставы и железнодорожные станции Клочки, Ушомир, Выгов, Турчинка, Фасово, Града, Корчма, Палениченцы.

Севернее Кировограда наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска перешли в наступление и с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них пригород города Запорожье на правом берегу Днепра, а также крупные населенные пункты Зеленый Чай, Лукашевка, Великий Луг, Хортица, Канцеровка, Бабурка, Нижняя Хортица, Разумовка, Ново-Федоровка и очистили от противника остров Хортица.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 28 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

* * *

На Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Севернее западнее Витебска бойцы Н-ского соединения очистили от немцев большой лес, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Юго-восточнее Витебска противник подтянул резервы и усилил свои боевые порядки артиллерией и танками. Используя выгодные условия местности, немцы неоднократно переходили в контратаки. Наши войска в упорных боях отбросили противника и овладели выгодными позициями. В этих боях уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения после артиллерийской подготовки атаковали противника, оборонявшего подступы к городу Коростень. Сложив сопротивление немцев, советские бойцы быстро продвинулись вперед, отбоя город с севера и юга. Решительными ударами с фронта и флангов противник был разгромлен и наши войска вновь освободили город Коростень от немецко-фашистских оккупантов. Захвачено у немцев много тяжелого и легкого оружия, склады с боеприпасами и военными материалами. На другом участке наши войска стремительно продвигались вперед, штурмом заняли город и железнодорожную станцию Черняхив. В боях на подступах к городу подбито 26 немецких танков. Уничтожено и захвачено большое количество автомашин и крупный обоз противника. Немцы бежали, бросив всю военную технику, артиллерию и боеприпасы. Развивая наступление, наши войска овладели городом Сквир и заняли более 250 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции выгружался из вагонов только что прибывший полк пехоты противника. Наши танкисты и автоматчики так быстро ворвались на станцию, что гитлеровцы не успели даже построиться. Часть немецких солдат разбежалась, а остальные взяты в плен. В происходящих боях противник несет исключительно большие потери в живой силе и технике.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, советская авиация наносила удары по немецким войскам и уничтожила более 20 танков, 200 автомашин и несколько железнодорожных эшелонов противника.

Севернее Кировограда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Особенно ожесточенные бои развернулись в районе одного населенного пункта. Немецкая пе-

хота, поддерживаемая танками и самоходными орудиями, много раз атаковала наши позиции. Вражеские атаки следовали одна за другой, вплоть до вечера. Немцы понесли большие потери, но так и не добились успеха. Советские бойцы сожгли и подбили 45 танков, уничтожили 18 бронетранспортеров с пехотой и 28 самоходных орудий противника.

В Черном море потоплены транспорт водоизмещением 1800 тонн и два тральщика противника.

Отряд крымских партизан в ночь на 20 декабря совершил вылет на одну железнодорожную станцию. Советские патриоты взорвали и разрушили железнодорожные пути, уничтожили состав и сожгли две цистерны с бездонном и 11 вагонов с военными грузами противника.

Пленный старший врач 3-го батальона 207 полка 17 немецкой горно-егерской дивизии Герман Шнейдер рассказал: «В последних боях в нашем полку выбыло из строя много офицеров. Когда был убит командир 11 роты — лейтенант Лейхнер, меня временно назначили на его место. Через два дня русские прорвали оборону и окружили нас. Часть солдат разбежалась, а остальные вместе со мной сдались в плен. Немецкая армия понесла на Восточном фронте огромные потери в офицерском составе. Обер лейтенант Нестлер, продолжительное время служивший в Берлине, заявил, что в настоящее время три четверти немецких офицеров — это резервисты, получившие военную подготовку на краткосрочных курсах. В офицерской среде господствуют мрачные настроения. Некоторые офицеры уже открыто говорят о том, что авантюризм Гитлера привел Германию к военному поражению».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Барышевка Киевской области. «За время оккупации гитлеровские палачи замучили и расстреляли многих мирных жителей Барышевского района. После освобождения Барышевки от немецко-фашистских захватчиков мы вскрыли яму на окраине села и извлекли оттуда 95 трупов советских граждан, убитых немецкими извергами. В числе погибших опознаны: Григорий Ткаченко — председатель колхоза, Ефросинья Василька — председатель сельского совета, Мария Касьяненко — колхозница, Андрей Сердюк — бригадир колхоза, Афанасий Василька — механик МТС, Федор Головатый — медицинский фельдшер, Семен Яхно — завладелец колхозной фермы и другие. Трупы советских граждан, замученных и расстрелянных немецкими извергами, теперь похоронены в братской могиле на центральной площади села».

Вова стал родным ребенком

Два года назад в нашей семье появился маленький мальчик Володя, или Вовочка, как мы его стали звать впоследствии. Вову я привезла из далекого детского дома. Я сама и мой муж решили посвятить всю свою жизнь воспитанию этого мальчика, не имеющего родителей. Всю свою ласку, всю любовь я отдаю этому мальчику. Мой муж, рабочий завода им. Кирова, член партии с 1928 года, также крепко привязался к малышу. В этом году его призвали в ряды Красной Армии. На фронт он поехал с фотокарточкой сына, не расставаясь с ней до момента, когда погиб от пули немецких захватчиков. Каждое его письмо, каждая небольшая весточка были с вопросом о сыне. Несколько раз повторил он в каждом письме о том, чтобы и берегла Вовочку, стараясь, чтобы мальчик рос добрым и честным.

Сейчас Вова ходит в детсад, он хорошо развивается, учится говорить стихотворения, петь песенки. Вечерами мы долго беседуем с ним о папе, о войне, о его впечатлениях за день. Стоит кому-нибудь пошутить с Вовой, что заберут его маму, он делает сердитое личико, крепко прижимается ко мне и говорит: «Моя мама, никому не отдам». И в этом возгласе столько детской любви к матери, что нужно быть честным человеком, чтобы со всей душой не полюбить этого ребенка.

Е. НАЗВАНОВА.

С Новым Годом, ребята!

Здравствуйте, дорогие дети! Сегодня получили от вас письмо, за которое всех вас благодарю. Поздравляю вас с наступающим 1944 годом и желаю встретить его весело и радостно. Ребята! Мы этот Новый Год на фронте постараемся встретить так, чтобы крепче дать по зубам проклятым фашистам и выгнать их с нашей земли. Вот тогда все ваши папы приедут домой и будут очень рады посмотреть ваши пляски, послушать ваши песни и вместе с вами отпраздновать победу.

Я очень благодарен коллективу воспитателей детсада № 2 за воспитание моих детей Леночки и Вали, которые каждый день чувствуют о себе заботу и внимание. Желаю воспитателям дальнейших успехов в воспитании детей.

П. Шалыганов.

Тимуровцы помогают малышам

Пионеры нашего отряда своими маленькими делами оказывают помощь фронту. Особой заботой окружаем своих младших братьев и сестренек. Отряд взял шефство над детсадом № 8. Мы были у своих маленьких друзей уже несколько раз. Для них шили игрушки, рисовали картинки, лозунги. На днях выступим перед ними с концертом. Особое активное участие в работе с малышами принимают пионеры нашего отряда Гала Нелюбина и Нина Львова. В Валичченко, пионервожатый отряда № 14

Материальная помощь детям фронтовиков

Большая помощь в дни Отечественной войны оказывается детям фронтовиков. Только в текущем году им выдано 498 штук готового платя, 653 штуки белья, 401 пара кожаной обуви, 275 пар валенок, отремонтировано 568 пар валеной обуви для школьников. Только в сентябре особо нуждающимся детям выдано бесплатно различных товаров на 6.000 рублей. Получили новые валенки дети, потерявшие отцов, — Вита Лямин, Ваня Саратовцев, Вася Воробьев, Вера Саулова и другие.

Помощь оказана в устройстве детей в детсады, ясли, детдома. В детсадах сейчас находится 416 детей фронтовиков, где они окружены вниманием и заботой. Несколько детей, в годы войны потерявшие родителей, воспитываются при детсаде № 6, где они живут постоянно. Часть детей-сирот отправлена в детские дома в Арзамас, Горький, Муром, Савастлейку. Среди них восьмилетний мальчик Бычков, девятилетний мальчик Михеев, двое детей Боряевых и другие.

Наша партия, правительство, весь советский народ все силы прилагают к тому, чтобы как можно больше помочь детям фронтовиков, обеспечить радостную жизнь детям, потерявшим родителей.

М. КОЛПАКОВА,
зам. пред. горисполкома.

ДЕТИ ВОИНОВ В ДЕТСКОМ САДЕ

Война принесла нашим детям тяжелые переживания и сильно изменила их жизнь. Отцы многих из них ушли на фронт с оружием в руках защищать Родину, счастливое будущее своих детей, матери — работают на производстве.

Поэтому мы, работники дошкольных учреждений, стараемся, как никогда, окружить детей материнской лаской, создать им спокойную, семейную обстановку, проявить большую заботу о сохранении душевных сил ребенка, чтобы он мог нормально расти и развиваться.

В нашем детсаде большинство детей, отцы и братья которых героически сражаются на фронте, а матери работают на производстве. Окружить детей фронтовиков заботой, лаской и любовью — это значит делать наиболее государственное дело, вдохновлять наших воинов на новые героические подвиги во имя победы над врагом.

Это прекрасно понимают все работники детсада № 6.

... У Жени Бычкова папа на фронте, а неродная мать бросила его и уехала. Б мам привела его незнакомая женщина. Жени был задумчивый, слабый мальчик. Видно было, что он тяжело переживает большое горе — отсутствие родителей. Коллектив воспитателей чутко и внимательно относятся к нему: Женю вымыли, одели в чистое белье, постригли,

и он стал выглядеть совсем по-другому. Дети тоже заботливо отнеслись к Жене: наделили его игрушками, стали играть с ним. Жизнь для мальчика вновь стала радостной. В детсаде он нашел вторую семью. Сейчас Жени находится в детдоме.

Дети любят детсад и охотно посещают его. Здесь они высказывают свои лучшие мечты и стремления, делают впечатлениями — Зоя Ивановна, папа вчера прислал письмо. Ему мама написала, что я выступал на празднике в детсаде, он пишет, что был очень рад, когда прочитал об этом и все товарищи ему завидовали, какой у него сын, — рассказывает Юра Канитонов.

А как много возникает у детей разговоров, когда они слышат по радио об освобождении Красной Армией родных советских городов! Когда наши войска освободили Киев, придя утром в детсад, Эдик Житков заявил: «Ребята, наша Красная Армия замечательная! Я педь всегда знал, что она сильная». Много высказываний выслушивают у детей, прослушанные рассказы: «Я тоже бы так сделал, как Александр Матросов!», — говорили дети, когда прослушали рассказ о героическом подвиге Александра Матросова.

Мы, воспитатели, не жалея сил и времени, делаем все возможное, чтобы дети были радостны и счастливы. Часто после работы

остаемся, чтобы пошить и постирать белье детям, вымыть кого-нибудь из них.

У нас открыта группа детей санаторного типа, где находятся дети с слабым здоровьем из всех детсадов города. За этими детьми установлен тщательный уход под наблюдением врача, организовано усиленное питание, особый режим. Побыв здесь два месяца, дети заметно прибавляют в весе, выглядят бодрыми и здоровыми.

Дети любят своих воспитателей, находят в них близких друзей. Особенно дети уважают Елизавету Васильевну Игшину, Татьяну Леонтьевну Заглумину и заведующую садом Елизавету Васильевну Павлову.

Мы получаем от фронтовиков письма, в которых они благодарят нас за заботливое воспитание их детей. Папа Гены Серожина прислал письмо, в котором пишет, что, зная, как заботятся о детях в детсаде, хочется драться с немецким зверьем еще сильнее. «Спасибо воспитателям за заботу и воспитание моей дочки Мины», — пишет фронтовик Димитрийейн.

Сейчас дети с нетерпением ждут елку и Деда Мороза. На елке они будут изображать снежинок, зайек, лису, волка, Мишку косолапного, готовят инсценировку «Мужичок с ноготок», стихи, песни.

З. КОРШУНОВА,
воспитательница старшей группы детсада № 6.



Восстановление Благоевского металлургического завода. Ремонт доменной печи.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ — СТРАНЕ

В октябре 1940 года в нашем городе была организована школа фабрично-заводского обучения. Коллектив школы упрямко работает над выполнением важнейшей государственной задачи — над подготовкой трудовых резервов для нашей промышленности.

Еще до войны школа ФЗО подготовила и направила на различные заводы страны 650 молодых рабочих. В условиях войны волежено в производственное обучение более 1300 юношей и девушек.

Многие воспитанники школы показывают образцы трудовой доблести. В числе их помощник мастера Жилин, столяр Уханов и другие.

Заметно возросла политическая активность учащихся. Об этом свидетельствует рост комсомольской организации. За 6 месяцев 1943 года в члены ВЛКСМ приняты 85 учащихся. Юноши успешно закончили программу всеобщего. В школе проводятся интересные вечера, посвященные славным боевым традициям русского рабочего класса.

Но в школе имеются серьезные недостатки — наблюдаются случаи нарушения дисциплины. Нарушаются сроки призывов на учебу молодежи. Из нашего района должно быть в школу мобилизовано 100 юношей и девушек, мобилизовано же на 15 декабря только 60 человек, особенно несерьезно относятся к призыву в Гремачевском и Савастейском сельсоветах.

В новом 1944 году наша школа будет работать еще энергичнее, чтобы дать стране необходимые квалифицированные кадры.

В. Уханов,
пом. директора по подг. части школы ФЗО.

Обеспечим массовое участие работающих в деле рационализации

На заводе им. Кирова в 1943 году подано 156 рационализаторских предложений, из них внедрено в производство 74 предложения. Это крайне мало. Совершенно недостаточное участие в деле рационализации и изобретательства принимают инженерно-технические работники завода, их всего участвовало 18 прод. Мало проводилось работы по вопросам изобретательства среди рабочих, поэтому в этом важном мероприятии приняли участие только 2 прод. рабочих.

В целях мобилизации творческой энергии коллектива работающих завода на дальнейшее увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, экономии металла, топлива, проведение малой механизации, дирекция завода, партийный комитет и заводом с 1 января 1944 года объявляют месячник по «выявлению и использованию резервов на заводе, сбору рационализаторских предложений и внедрению малой механизации».

И. Долбилкин,
начальник бюро технических усовершенствований.

Моя рука сейчас сорвет
Листок календаря потертый...
Сменяя памятный нам год,
Приходит год сорок четвертый.
Прошедший год войдет в века:
Страна на путь победный
встала,

Родного Сталина рука
Страной умело управляла.
И слава с нами вместе шла,
Воевая и бои уничтожала,
Начав победой у Орла,
Идти на Запад продолжаем!
Проходит третий год войны,
Войны жестокой и кровавой,
Мы растоптать врага должны,
И нет у нас иного права!
У нас есть право — победить,
У нас есть право — отомстить!
За честь родных, сестер и жён,
За дом, что был врагом сожжён,
За смерть невинных детей!
За счастье Родины своей,
Сама история за нас —
Приблизь, боец, расплаты час!
Ты там сражаешься с врагом,
Сердца людей полны заботой:
В полях цветущих, за станком
Ты помогаешь нам работой.
И фронт и ты — большая слава,
И говорим мы в Новый Год:
«Спасибо труженикам тыла,
Тебе, великий наш народ!»
Вступает Новый Год и права,
Победный год — мы это знаем,
И первой здравиды слова
К тебе мы, Сталин, обращаем:
Живи и здравствуй, друг, отец,
Ты многие лета и годы,
Ты слышишь мощный гул
сердец?

То гнев стучит в груди народа.
Одним желанием полны —
Громить врага вездю и всюду,
Сильней в боях лобудут
Победу для родной страны!
Пусть враг кровавыми ланя рвет
В бессильной злобе,

сумасшедшей.

От нас пошлалы пусть не жлет —
Расплата будет и придет,
Порукой этому — пришедший,
Желанный всеми Новый Год.
В. ГРИШИН.

ЗА РУБЕЖОМ

● Английское министерство информации передает, что 24 декабря английские бомбардировщики совершили налет на Берлин. Было сброшено свыше 1.000 тонн бомб. Свыше 1.300 американских самолетов участвовало 24 декабря в налете на специальные военные сооружения в районе Шаде-Кале. Как передает агентство Рейтер из Цюриха, примерно полтора миллиона из 4 миллионов жителей Берлина остались без крова в результате воздушных налетов союзников. По тем же сведениям, город разрушен на 60 проц.

● Части югославской народной-освободительной армии попрежнему сохраняют инициативу во всех секторах военных действий. В Восточной Боснии между Клавия и Живинца продолжаются ожесточенные бои. В секторе Дувно-Ливно ожесточенные бои также продолжаются. В Центральной Боснии части югославской армии уничтожили эскадрон кавалерии противника. Югославские партизаны разрушили в ряде мест железнодорожное полотно на магистрали Загреб — Белград.

● Чрезвычайный консультативный комитет по политической обороне Западного полушария рекомендовал правительствам американских стран, объявивших войну державам оси и их порвавших с ними отношения, не признавать безвзаимной консультацией любое правительство на американском континенте, «пришедшее к власти внезапно или нежизненно».

● Английское министерство авиации объявило о том, что за период с 23 мая по 24 декабря этого года на Германию было сброшено 100 тысяч тонн бомб. Столько же тонн бомб было сброшено на Германию за время с 1940 по 1943 год.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.